
LeistungskataLog 

Vorbemerkung:
Die acht Mitgliedskommunen des neckar-Zaber-tourismus e.V. (nZt) leisten bis auf weiteres einen hohen Beitrag 
von bis zu 150.000 € pro Jahr. sie tragen somit den Hauptanteil zur Finanzierung der Vereinsarbeit, die möglichst 
stark auf die Wünsche und Bedürfnisse der Vereinsmitglieder ausgerichtet sein soll.
Wünschenswert ist, dass möglichst alle touristischen Leistungsträger (insb. unterkunftsbetriebe, gastronomie, 
Weinbau) Mitglied im Verein werden. Aus diesem Grunde sind die Beiträge moderat angesetzt.

Die Vorteile ihrer MitGlieDschAft 

A) MArketing (analog) 

	 •			kostenloser Broschüreneintrag
     Vereinsmitglieder werden im gastgeberverzeichnis, gastronomieverzeichnis oder „Rund um den Wein“    
     ausführlich präsentiert (Fotos, Beschreibungstext, weitere infos)., während nichtmitglieder, wenn    
               überhaupt, nur einen kurzen eintrag erhalten. 

	 •			einbindung der Mitgliedsbetriebe bei gruppen- und Pauschalangeboten 
                Die gestaltung unserer beliebten Pauschalen und gruppenarrangements findet unter besonderer Be- 
     rücksichtigung unserer Mitgliedsbetriebe statt: https://www.neckar-zaber-tourismus.de/pauschalen         
	 •			kostenlose einträge in weiteren Printmedien 
     aufnahme von Mitgliedern in themenbezogene Medien wie gruppenplaner, Besenkalender, Führungs
     termine, Wohnmobil-Flyer etc.

	 •   teilnahme an Messen
     Die teilnahme an Messen (mit Personal, ausschank und/oder Prospektmaterial) bleibt Mitgliedern 
               vorbehalten. Der nZt präsentiert die Region jährlich auf zahlreichen Veranstaltungen.

 •			Mitwirkung bei Marketing-kampagnen wie anzeigenschaltung, Pressefahrten, Presseaussendungen 
               durch den nZt oder in kooperation mit den touristischen Dachverbänden.

b) MArketing (digital) 

	 •			eintrag im internet 
     touristische Leistungsträger werden kostenlos und ausführlich auf der Website des nZt präsentiert. 
               Zusätzlich werden Mitglieder zur erhöhung der Reichweite auf den seiten der Dachorganisationen Heil- 
               bronnerLand und ggfls. kraichgau-stromberg tourismus eingepflegt. nichtmitglieder haben keine Mög-
               lichkeit sich bei uns im internet eintragen zu lassen.
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1. Mitglieder werden vorrangig betreut. auch eine kooperation bei besonderen Marketingmaßnahmen wird vor-
rangig den Vereinsmitgliedern angeboten, nur ggf. und nachrangig auch anderen interessenten. evtl. wird es aber 
erforderlich sein, bei größeren Projekten die Finanzierung durch Werbekostenzuschüsse zu unterstützen. 

2. Für nichtmitglieder werden bis auf weiteres wenn überhaupt nur „grundleistungen“ erbracht, z.B. die Listung im 
unterkunftsverzeichnis in einfacher Form.
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b) MArketing (digital) 

	 •			social Media
     Mitgliedsbetriebe und ihre Veranstaltungen werden regelmäßig durch eigens erstellte Beiträge und das  
     teilen von Veranstaltungen bei Facebook und instagram beworben. 

	 •			influencer, Bloggerreisen 
               Bei Medienreisen werden Mitgliedsbetriebe - je nach themenwunsch der Medienschaffenden - durch  
     Besichtigung/Besuch in szene gesetzt.      
	 •			aufnahme von Veranstaltungsterminen in den umfangreichen online-Veranstaltungskalender 
               https://www.neckar-zaber-tourismus.de/erlebnisse/veranstaltungskalender.

	 •			einbindung von Mitgliedern und deren angeboten in online-Marketingmaßnahmen der Dachverbände  
     und Partnerportale.

C) koMMunikAtion, VereinSleben 

	 •			stimmrecht und Mitgliederversammlung 
     Durch einheitliches stimmrecht bei der Mitgliederversammlung (unabhängig von der Beitragshöhe) ha- 
     ben sie gleichberechtigte einflussmöglichkeit auf die Vereinsarbeit. Mehr als dreiviertel der Vereinsmit-
     glieder sind touristische Leistungsträger. Protokolle werden bereitgestellt.

	 •			Möglichkeit zur Mitarbeit im Vorstand, um die tourismusentwicklung der Region aktiv mitzugestalten.      
	 •			netzwerkarbeit, arbeitskreise, Fortbildungsmaßnahmen und gemeinsame aktionen durch den nZt oder  
     in kooperation mit den Dachverbänden. 
	 •			Beratung in touristischen Fragen (Produktgestaltung, Qualitätsmanagement, stellungnahmen, Be-
               schwerdemanagement etc.) 

	 •			interessensvertretung gegenüber Politik, Verbänden und kooperationspartnern

b) Weitere leiStungSVorteile 

	 •			Betrieb einer tourist-information mit Beratung und Vermittlung an die Mitgliedsbetriebe.

	 •			kostenlose Bereitstellung von Printprodukten (Rad- und Wanderkarten, Veranstaltungskalender, kinder-
        malbuch etc.) zur auslage im Betrieb. 
          	•			aushang von Veranstaltungsplakaten und Übernahme von kartenvorverkäufen. 
	 •			Bilddatenbank mit ausgewählten Fotos zur nutzung für Website und Printprodukte. 
          	•		 erhebung und aufarbeitung von touristischen kennzahlen für die neckar-Zaber-Region.

	 •			kostenlose teilnahme ihrer Mitarbeiter mit gästekontakt an einer Führung durch den ort.

	 •			Fotoerstellung und -bearbeitung für unterkünfte und deren einträge im internet.

neckar-Zaber-tourismus e.V. • Heilbronner Str. 36 • 74336 brackenheim 
www.neckar-zaber-tourismus.de  

intereSSe An einer MitgliedSCHAft?
Wir freuen uns auf sie und ihren Betrieb! 

neckar-Zaber-tourismus e.V. • Heilbronner Str. 36 • 74336 brackenheim 
info@neckar-zaber-tourismus.de www.neckar-zaber-tourismus.de  


